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ถาม – ตอบ BOI 
 
ถาม  

ประเด็นถา้มีเคร่ืองจกัรจากประเทศจีนเขา้มาใช้เพ่ือผลิตแลว้จะไดรั้บการยกเวน้ภาษี
ศุลกากรอยากทราบว่าถา้นาํเคร่ืองจกัรใหม่และเคร่ืองจกัรใช้แลว้เขา้มาในประเทศไทย ก็จะ
ไดรั้บการยกเวน้ภาษีเท่ากนัใช่หรือไม่ 
ตอบ  

กิจการ ROH จะไดรั้บยกเวน้ภาษีศุลกากรเฉพาะเคร่ืองจกัรในส่วนวิจยัและพฒันาและ
ฝึกอบรมเท่านั้น  

             สําหรับโครงการท่ีไดรั้บการส่งเสริมการลงทุนในอุตสาหกรรมการผลิตทัว่ไป หาก
ไดรั้บสิทธิและประโยชน์ยกเวน้อากรขาเขา้เคร่ืองจกัรตามมาตรา 28 ของพ.ร.บ. ส่งเสริมการ
ลงทุน การนาํเขา้เคร่ืองจกัรใชแ้ลว้อายไุม่เกิน 10 ปี จะไดรั้บการยกเวน้อากรขาเขา้เท่าเทียมกบั
เคร่ืองจักรใหม่ โดยมีเง่ือนไขว่าเคร่ืองจักรใช้แล้วจะต้องให้สถาบันท่ีเช่ือถือได้รับรอง
ประสิทธิภาพและไดรั้บความเห็นชอบจากสาํนกังานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน 

 
ถาม 
 อยากทราบว่าการขออนุญาตจดัตั้ง ROH จะมีการจดัตั้ง ONE STOP SERVICE 
CENTER เพ่ืออาํนวยความสะดวกหรือไม่อยา่งไร 
ตอบ  

ปัจจุบนัมีศูนยป์ระสานการบริการดา้นการลงทุน (One Start One Stop Service Center) 
ซ่ึงให้บริการดา้นการลงทุนอยู่แลว้ ซ่ึงจะมีตวัแทนจากหน่วยราชการต่างๆ ท่ีเก่ียวขอ้งกบัการ
ดาํเนินธุรกิจในประเทศไทยให้บริการอยู ่อาทิ กรมพฒันาธุรกิจการคา้ กระทรวงแรงงาน เป็น
ตน้ ซ่ึงจะรวมถึงการใหบ้ริการในธุรกิจ ROH ดว้ย 
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ถาม  
 One stop service ของ BOI มี quota 
ตอบ  

ในส่วนของศูนยว์ีซ่าและใบอนุญาตทาํงาน ปัจจุบนัไม่มีการกาํหนดโควตาแต่อย่างใด 
อยา่งไรกต็าม การติดต่อขอใบอนุญาตทาํงานจะตอ้งไม่เกินเวลา 15 น. เน่ืองจากจะปิดรับเร่ือง 
 

 
ถาม  

Long-term VISA สาํหรับ Expats จะทาํตาม/มีอายตุาม work permit หาก work permit 
ได ้1 ปี จะมี/ขอทาํ long-term VISA 2 ปี อยา่งไร (เป็น ROH ในประเทศไทย – Under BOI 
Privilege) 
ตอบ  

ปัจจุบนั BOI ไดผ้่อนผนัหลกัเกณฑก์ารอนุมติัตาํแหน่งช่างฝีมือ โดยมีการขยายเวลา
อนุมติัตาํแหน่งคร้ังแรก เม่ือไดรั้บบตัรส่งเสริมแลว้เป็น 2 ปี (จาก 1 ปี) และใหข้ยายเวลาไดค้ร้ัง
ละ 2 ปี (ยกเวน้ กิจการซอฟแวร์และกิจการสนับสนุนการคา้และการลงทุน ซ่ึงการอนุมัติ
ตาํแหน่งคร้ังแรกและการขยายระยะเวลา ใหอ้นุมติัคราวละไม่เกิน 1 ปี) ดงันั้น Visa ท่ีไดรั้บจะ
เป็น 2 ปี ตาม Work Permit และส้ินสุดพร้อมกนั 
 
ถาม 

สดัส่วน Expat ต่อคนไทยเป็นอยา่งไร  
ตอบ  

ตามหลกัเกณฑ์การพิจารณาของกระทรวงแรงงาน จะกาํหนดอตัราส่วนการจ้างงาน
แรงงานไทยต่อคนต่างดา้วไวท่ี้ 4/1 หมายความว่าบริษทัจะตอ้งจา้งงานคนไทย 4 คน ต่อการ
นาํเขา้แรงงานต่างดา้ว 1 คน หากเป็นการพิจารณาของ ตม. จะดูเกณฑทุ์นจดทะเบียนต่อแรงงาน
ต่างด้าว 2/1 คือ ทุนจดทะเบียนทุกๆ 2 ล้านบาทแลกกับการนําเข้าแรงงานต่างด้าว 1 คน   
สาํหรับบริษทัท่ีไดรั้บการส่งเสริมภายใต ้BOI จะไดรั้บการยกเวน้ไม่ตอ้งปฏิบติัตามหลกัเกณฑ์
การพิจารณาขา้งตน้ 
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ถาม 
กรมศุลกากรปฏิเสธการขอชดเชยภาษีขาออก (ภาษีมุมนํ้ าเงิน) เน่ืองจากรายการการรับ

เงินค่าสินคา้ผา่นศูนยบ์ริหารเงิน (TC)  
ตอบ  

กรมศุลกากรจะอนุญาตใหช้ดเชยภาษีแบบหกักลบลบหน้ีระหวา่งการส่งออกและนาํเขา้ 
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